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mise ka oskus suhelda, oskus teistega 
arvestada ja oskus teha võimalikult 
palju erinevaid tegevusi. Mängida 
üksi pilli, mängida ansamblis, koos 
laulda, näidelda ja tantsida.  Just sel-
lised koosveedetud päevad annavad 
jõudu ja tahet õppimiseks ja töötami-
seks meie toredas kollektiivis – KOOS 
ON TORE JA LAHE. Aitäh teile, arm-
sad õpilased ja õpetajad. Teiega oli 
imeline veeta kolm väärtusliku päeva.

Tartu Valla Muusikakooli lõpupidu 
toimus 7. juunil Kõrveküla Põhikooli 
välialal. Kooli akendel ja rõdul esine-
sid kooli õpilased ja lõpetajad. 
Sel aastal lõpetasid muusikakooli:
Mariliin Nagel (laul, õp. E. Sonn).
Teele Tammet (laul, õp. E. Sonn).
Doris Märss (klaver, õp. E. Sõer).
Andri Külaots (klaver, õp. N. Trošina).
Reiko Vosmi (klaver, õp. N. Trošina).
Emily Eisenberg (fl ööt, õp. L. Koorts).

Sisseastumiskatsed nii Lähtele kui 
ka Kõrvekülla toimuvad 23. augustil 
kell 17.00 Kõrvekülas. Avaldus tuleb 
täita Tartu valla ARNO-s. Sisseastu-
mise info ja lingi ARNO avaldusele 
leiab Tartu Valla Muusikakooli kodu-
lehelt www.tvmk.ee.

Meie kooli sisseastumiskatsed pilli-
õppesse toimuvad  31.08 kell 18 Tabi-
vere Huvikoolis. Esitada tuleb üks 
vabalt valitud laul. Avaldus tuleb täita 
Arnos, mille leiate valla kodulehelt.
Kõigile ilusat suve soovib Tabivere 
Huvikooli pere.

Tartu Valla Muusikakool

Tartu Valla 
Muusikakooli 
lõpetajad

Tartu Valla Muusikakooli lõpupidu
Foto: Fotograaf Sirje Roosipuu

Tabivere alevikust pärit 27-aastane 
kergejõustiklane Kristjan Rosen-
berg saavutas Eesti meistrivõist-
lustel kümnevõistluses esikoha 
kogudes võistlusel 8298 punkti. 
Sportlane saavutas võistlusel isikli-
kud rekordid 100 m jooksus (10,71 s), 
400 m jooksus (48,09 s) ja kett ahei-
tes (48.87 m).

Selle tulemusega on Kristjan 2021. 
aasta hooajal maailmas 12. ja Euroopa 
edetabelis 6. kohal. Eestis aga on tegu 
kõigi aegade 10. tulemusega.

Olümpiamängudele pääsemiseks 
oleks Kristjanil vaja olnud 8350 punk-
ti, millest jäi puudu väga vähe. Arves-
tades, et sportlane on viimased kaks 
aastat olnud selja- ning hüppeliigese 
vigastuste tõttu võistlustest eemal, 
on tegu silmapaistva tulemusega. 
„Eesti meistrivõistlustele läksin hea-
de ootustega. Mais osalesin Austrias 
Götzises ja kogusin seal pärast kahe-
aastast pausi 8032 punkti, saavuta-
des tulemuse, millega võisin rahule 
jääda. Nägin, et olen heas vormis, ja 
sain kindlust Eesti meistrivõistlustel 
osalemiseks,“ kommenteerib sportla-
ne võistlust.

„Vigastused on röövinud väga pal-
ju kasulikku aega ja nendest vaimselt 
üle saamine on minu jaoks olnud kõi-
ge suurem väljakutse. Tahe paremaid 
tulemusi saavutada on suur ja see tah-
tejõud ainsana aitabki selle aja üle ela-
da,“ selgitab sportlane, kuidas ta ras-
ketel aegadel hakkama saab.

Kristjan Rosenberg on lõpetanud 
Tabivere Põhikooli (siis veel Tabivere 
Keskkool) ja suundunud edasi 
õppima Lähte Ühisgümnaa-
siumisse. Õpinguid jätkas ta 
Eesti Maaülikoolis, kus lõpe-
tas bakalaureusekraadiga in-
seneri eriala energiakasutuse 
alal. Peale seda keskendus 
Kristjan täielikul sportlaskar-
jäärile. Täna on ta lisaks laste 
kergejõsutikutreener Tallinna 
Laagri koolis.

„Kuna mu isa on kergejõus-
tiku treener, siis olen spordiga 
kokku puutunud väga väikesest 

Katrin Sisask

Eesti meistrivõistlustel 
kergejõustikus saavutas 
Kristjan Rosenberg 
kümnevõistluses esikoha

Kristjan Rosenberg Eesti meistrivõistlustel
Foto: Marko Mumm

peale. Isa õpetas mulle erinevaid spor-
dialasid ja viis võistlustele juba siis, 
kui olin päris pisike. Nendel võistlus-
tel sain alailma tunda võidurõõmu ja 
see tekitas suurt soovi spordiga edasi 
tegeleda. Kindel soov just sportlas-
karjäärile pühenduda tekkis kuskil 
keskkooli ajal, kui osalesin Noorte 
maailmameistrivõistlustel ja saavu-
tasin seal teivashüppes 19. koha,“ sel-
gitab Kristjan, kuidas ta spordi enda 
jaoks leidis.

Enda suur ima ks saav utuseks 
spordis peab Kristjan Rosenberg 
2019. aastal Ukrainas peetud Euroo-
pa võistkondlikel meistrivõistlustel 
kümnevõistluses saavutatud mees-
kondlikku esikohta. Trenni teeb 
Kristjan 6 päeva nädalas. Tema nädal 
algab pühapäevaga – sportlane ärkab 
8–9 ajal hommikul ja kella 10–11 ajal 
alustab 3-tunnise treeninguga. Sel-
lele järgneb lõunapaus ja 15–18 on tal 
trennid lastega. Vahel teeb sportlane 
trenni ka õhtuti, nii et kokku tuleb 
tal ca 9 treeningut nädalas. Laupäeva 
jätab Kristjan vabaks, sest spordis on 
puhkus väga olulisel kohal. „Vabal ajal 
mängin discgolfi  ja veedan aega sõpra-
dega. Vaatan fi lme või puhkan niisa-
ma,“ lisab sportlane. 

„Olen alati tahtnud võistelda olüm-
piamängudel. Minu eesmärk on võita 
tiitlivõistluste medal. Olen just vii-
mastel aastatel tunnetanud, et see on 
võimalik. Näen, et mul on veel punkti-
de mõtt es palju varu. Selleks tuleb olla 
terve ja õigel ajal väga heas vormis.“

Kristjan Rosenbergi tegemistel 
saab sima peal hoida sportlase lehel 
Facebookis ja Instagramis.
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Seoses koroonaviiruse puhanguga 
alustati tänavusi Tartumaa suve-
mänge tavalisest hiljem.

Tartumaa 2021. aasta suvemänge 
alustati mai alguses lakmisega. Suve-
mängudel oli kavas kuus spordiala, 
lisaks laskmisele veel rannavõrkpall 
meestele, juhtide laskmine, orientee-
rumine, petank ja discgolf. Kuuest ka-
vas olnud alast läksid omavalitsustel 
arvesse 5 parema spordiala punktid. 

Võistkondlikud esikohad võideti 
Tartu valda orienteerumises ja pe-
tankis. Orienteerumisvõistlused viidi 
läbi 14. juunil Vehendi-Nigula orien-
teerumisrajal, kus individuaalsed esi-
kohad võitsid Gerda Kivil N16, Heleri 
Kivil N35, Andreas Kraas M40 ja Priit 
Pääslane M50 vanuseklassis. Oma 
panuse võistkondlikku edusse and-
sid veel Ralf Kivil, Aleksander Tamm, 
Minia Pääslane, Allar Kivil, Mirjam 
Heinmann, Kadri Limberg ja Indrek 
Ümarik. Võistkondlikult saavutas 
orienterumises teise koha Tartu linn 
ja kolmanda koha Elva vald. 

Petankivõistlus peeti maha 16. juu-
nil Alatskivi lossipargis, kus oli osa-
lemas neli võistkonda. Tartu valda 

esindas kaks võistkonda. Esikoha või-
tis Tartu valla II võistkond koosseisus 
Anti Alasi, Peeter Zirk ja Marta Ruus. 
Teise koha saavutas Luunja valla võist-
kond ja kolmanda koha Tartu valla I 
võistkond, kus mängisid Kertu Palm, 
Aimar Poom ja Valmar Pantšenko.

 Võistkondliku teise koha võitsime 
meeste rannavõrkpallis. Rannavõrk-
pallimängud viidi läbi 20. mail külma 
ja vihmase ilmaga Tartus Rannakes-
kuse rannavõrkpalliväljakutel, kus 
osales 9 võistkonda, nendest 3 võist-
konda Tartu vallast. Esikoha võitis 
Nõo valla meeskond, jättes teiseks 
Tartu valla II võistkonna, kus mängi-
sid Steven Meilus, Johann Olaf Lääne, 
Rauno Kink ja Janno Jõela. Tartu val-
la I võistkond saavutas 4. koha ja III 
võistkond 7. koha.

Laskmisvõistlused toimusid 4. mail 
Elvas Tartumaa Tervisespordikesku-
ses, kus saavutasime omavalitsuste 
arvestuses 4. koha. Laskmise võitis 
suure ülekaaluga Elva vald. Meie las-
kuritest olid täpsemad Lauri Aunap ja 
Mairo Natus. 

Discgolfi  mängiti 19.–20.juunil Voo-
remäe discgolfi rajal, kus Tartu vald 
saavutas omavalitsustest 5. koha. 

Tekst ja foto: Toomas Rosenberg

Tartu vald võitis Tartumaa suvemängud

Meie mängĳ atest võitis esikoha Kalev 
Kalm MA1 võistlusklassis, Triin Ois-
saar saavutas FA1 vanuseklassis kol-
manda koha ning Andres Uuli ja Igor 
Astmäe MA50 vanuseklassi 5. ja 6. 
koha. Juhtide laskmises osales Tartu 
vallavanem Jarno Laur.

Tartumaa 2021. aasta suvemängu-
de kokkuvõttes saavutasid omavalit-
sused punkte järgmiselt: Tartu vald 
84, Kambja vald 76, Luunja vald 76, 
Nõo vald 66, Elva vald 64, Peipsiääre 
vald 64, Tartu linn 58 ja Kastre vald 27 
punkti.

Tartu valla laskjad Lauri Aunap ja 
Mairo Natus tulejoonel Elva lasketiirus

TEATED / REKLAAMID / KUHU MINNA

Avatud uus saunamaterjalide pood 
Tartus, Tehase 21d. Soojustusest lava-
deni. www.saunamaterjal.ee.
Puujuuksur aitab muredega puude 
istutusest langetuseni. Pargipuu-
de hoolduslõikus, ohtlike puude raie, 
hekkide pügamine, viljapuude lõikus 
ja haljastusalased konsultatsioonid 
kutsetunnistusega arboristilt. 56 999 
884, laur@puujuuksur.ee, www.puu-
juuksur.ee.

TEENUSED

Maarja-Magdaleena raamatukogu 
on Juulis avatud:

21.07, 23.07, 28.07–30.07.
Augustis avatud:

02.08–06.08, 09.08–10.08,
12.08, 25.08. 27.08.

Tabivere raamatukogu 
on puhkuse tõttu 

suletud 5. juuli–1. august.
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                AArrvvoo,,  VVeeiikkkkoo,,  EElllleemmaaii,,  MMaaiiee

       Mis sest, et aeg se kiiresti lendab -
                  ta kaasa ei vii midagi. 
 Need aarded, mis on ja olid Sinus endas, 
             need Sinuse jäävad alati!

                     ÕÕNNNNIITTLLEEMMEE!!

                                                   Juula küla

Mälestame kallist seltsingu liiget 

AINO  ROHTMETSA
Kaastunne kõigile lähedastele!

Seltsing Lumeroos

Hedna, Sirje, M� rika, Kü� i, 
Elina, Rita, Jane, Silvi, Karin!

Soovime,
et päike kõnniks te kõrval,

rõõm soojendaks tuba,
muretus lebaks te leival,
õnn istuks te ukselingil!

Õ� itleme!
Maarja-Magdaleena Maarahva Selts

TEATED / REKLAAMID / KUHU MINNA

Täida lünk 
ja aita valida 

Tartu maakonna 
parimad ettevõtted!

Esita Tartumaa Edendaja ja 
Tartumaa Parima Tööandja 
kandidaat arinouandla.ee 

Palju õ� e pisipõ� i 
sü� i puhul!

HANNA-MARII  VAHER 31.03.21
RUUBEN  RAHUSOOV 04.04.21
HUGO HARALD 
HAGIVANG 07.05.21
MARKKUS  MUKK 02.06.21 
DALIA  JAZÕKOV 06.06.21 
MELISSA  LOOT 09.06.21 
MIRKO  PUUSEPP 21.06.21
DERON  PAAS 28.06.21
DANIEL ANDREAS  HIIOP 30.06.21

Meie hulgast 
lahkunud

VILLU  KOTTISE
24.12.1930–22.05.2021 

ILME  RAIDSAAR
12.10.1933–01.06.2021

IVI  RAASIK
09.02.1952–02.06.2021

AILAR  PUMPER
22.07.1979–07.06.2021

TIIT  MERITS
26.09.1945–07.06.2021
LEMBIT  JAARMAN

07.03.1946–14.06.2021
LAINE  OJAVEER

27.05.1936–15.06.21
ILME  KUUSTEMÄE

19.09.1953–18.06.2021
SULEV  MOSSOV

24.12.1961–20.06.2021
MATI  KÖHLER

18.05.1937–22.06.2021
AINO-JOHANNA  ROHTMETS

09.11.1928–22.06.2021
MARGUS  PAIDE

02.07.1977–29.06.2021

Kallis Merike!

Palju päikest päevadesse,
 tähesära õhtutesse,

tervist tublit ja tugevat!

Õnnitleme!
Laeva Pensionäride selts.

 

Äksi avatud õued 15. augustil
kell 10.00-23.00 Äksi alevikus ja Voldi külas.
Välikino "O2" Äksi Kivipargis kell  21.30.
Pilet 3.- alla 18-a tasuta! Korraldab MTÜ Äksi aleviku kogukond.

 



TAGAKÜLG

          LAEVA             KÄREVERE              ÄKSI               ERINEVATES KOHTADES                           

TARTU VALLA KULTUURIKALENDER
Ajas muutuv kultuurikalender on leitav aadressil: www.kultuurikava.ee
NB! Kõik soovijad saavad oma sündmuse kalendrisse ise märkida. Loo konto, logi sisse ja lisa 
sündmus! Siis ei ole vaja eraldi Kuukirjale sündmusest märku anda. PALUN PANNA TÄHELE, et 
olenevalt olukorrast seoses COVID-19 viirusega VÕIVAD ÜRITUSED ÄRA JÄÄDA.

JUULI 2021 – AUGUST 2021

          ROOSILLA                MAARJA-MAGDALEENA              LÄHTE              TABIVERE                  

Kuni 
sügiseni

„EESTIMAA HIIDRAHNUD“. Kersti Lepiku fotonäitus Jääaja 
Keskuse koverentsisaalis. www.jaaaeg.ee.

1. juuni–
1. sept

H2O KÜLASTUSMÄNG MINA JA LOODUS. Suvine seiklus Lõuna- 
Eesti muuseumites ja keskustes. www.kulastusmang.ee.

Kuni 
sügiseni

Galeriis No1 avatud 5. augustini maalikunstnik KARIN STROHMi 
näitus.  7. augustist avatud maalikunstnik KATI  SEEME näitus.

22. juuli
22.45

Välikino seanss EESTI MATUS Laeva kultuurimaja juures. Pilet 5.-

23. juuli
18.00

URMAS ALENDERi raamatut tutvustav vestlusõhtu koostaja 
Yoko Alenderi ja Neeme Rauaga Laeva kultuurimajas. Kohapeal 
võimalik raamatut osta 40.-, vaadatakse U. Alenderist portree- 
filmi „Teisel pool vett“.

24. juuli
11.00–15.00

ROOSILLA KODUKOHVIKUD. Noor küla Võiblas Roosilla teel 
korraldab esmakordselt 24.07 Kohvikutepäevi.

24. juuli ÄKSI AIAKONTSERT. Sisekontsert „Argentiina tango“ kell 
16.30 Jääaja Keskuses (pilet 5.-), Aiakontsert kell 18.00 Rääbise 12  
koduaias. Argentiina ja Hispaania rütmid ning flamenko tants. 
Pilet 12.-, perepilet 30.-, eelkooliealised tasuta.

24. juuli
21.00

Ansambel VÄLIHARF Tabivere rannas. 
Info tel 504 4479, www.tabivere.ee, Tabivere Rahvamaja.

25. juuli
13.00

28. ÜLE SAADJÄRVE UJUMINE Tabivere rannas. Reg. www. 
timesport.ee või kell 13-st stardipaigas. Osavõtumaks 10.-

1. august
14.00

TABIVERE AVAVEEUJUMINE Tabivere rannas. Tegu on Eesti 
Ujumisliidu 50. avaveeujumise seeriavõistluse osavõistlusega.

1. august
10.00

VÄGILASE JOOKS LÄHTE spordihoone juures.

2. august
16.00

Jõeretked‚ „AVASTA EMAJÕGI‘‘ - Kahe laevaga Alam-Pedja ürg-
looduses. Laevad stardivad Käreverest Ihamakingult. Lisainfo: 
www.visittartu.com/et/joeretked.

7. august
10.00

MAARJA-MAGDALEENA 3. KODUKOHVIKUTE PÄEV.

7. august
12.00

MAARJA-MAGDALEENA PÕHIKOOL 340.

8. august
18.00

KAUNIMATE AASTATE VENNASKOND kontsert Maarja- 
Magdaleena puhkealal. Piletid eelmüügist 20.-/15.- Kohapeal 25.-

14. august
19.00

TANTSUÕHTU ansambliga Mama Maarja-Magdaleena puhke- 
alal. Pilet eelmüügist 7.-, samal õhtul 10.-

15. august
10.00–
23.00

ÄKSI AVATUD ÕUED Äksi alevikus ja Voldi külas. Tule tutvu  
kohalike elanike salajaste oskustega. Päeva lõpetab kell 21.30  
välikino „O2“ Äksi Kivipargis. Kino pilet 3.- alla 18-a tasuta.

20. august Kell 9.00 ÄKSI MOTOCROSS CUP 2. ETAPP ja kell 12.00 ÄKSI 
FLAT TRACK Äksi Motorantsos.

21. august
11.00

HOBBY CARS & BIKE WEEKEND ÄKSI 2021. Paraad Lõuna- 
keskusest Äksi Motorantsoni kell 12.00, bändid alates 18.00. 
Arpo Ro, Sorus, Raev, I.F.A. Pilet 20.-

EELK ÄKSI ANDREASE KOGUDUS Jumalateenistus igal pühapäeval kell 
11.00. Lisainfo õpetaja Esa Luukkala tel 5811 3195.

EELK KURSI MAARJA-ELIISABETI KOGUDUS Jumalateenistus igal püha-
päeval kell 18.00. Lisainfo õpetaja Esa Luukkala tel 5811 3195.


